



醫事與傳道月刊(516)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 44 卷 第 1 期

郵資已付
台北郵局許可證
台北字第3211號
雜誌
無法投遞請退回

跟隨腳蹤醫療傳道見習營心得

台北馬偕紀念醫院

高雄醫學大學醫四謝宗樺

我真的要向上帝獻上感謝，祂帶著我來到馬偕醫院，這三天當中每一件事情都有祂為我安排的旨意，我相信在未來當我走在醫療的道路上時，我會走得更加剛強壯膽，無論如何強大的風浪，馬偕博士的精神與馬偕人的美德都會成為我最棒的榜樣，來與每一位需要我幫助的病患們相處，使她們可以在苦痛中獲得安慰與釋放。

「感恩、專注、熱誠、謙恭、信心、真愛、喜樂、真誠、創新、堅毅、寬容、分享。」

我實在非常感謝上帝，祂帶著我三天在馬偕的學習，跟在醫師後面除了學習如何用著祂的愛來愛人，更學習到身為一個基督徒醫師應該背起主的十字架，接著醫療權柄將福音傳遍地極。其中三天的學習印象最深刻的莫過於第二天早上一安寧病房跟蘇主任一起巡病房，在醫療這條主的道路上面臨生離死別是一定會碰到的事情，但是在安寧病房當中，死亡與分開的感覺是非常的強烈，每位在安寧病房中躺在病床上的患者，都深受苦痛的枷鎖綑綁，我心中只能不斷求主幫助，求主的雙手可以安撫她們的痛，內心充滿的悲傷，不得不詢問上帝：「主阿！ 究何要讓 爰愛的子女不斷受到苦痛呢？」不曉得我眼前的蘇醫師是否也會有我這樣類似的想法？看著蘇醫師一間又一間的查房，面對一位又一位因為癌症而

痛不欲生的患者，我的心中早已對蘇醫師燃起佩服的敬意，他對病患的專注，使病患倍感安心；對工作的熱誠，從他的臉上看不出疲憊；面對人時候的謙恭、為病患講解治療的信心、與人相處的真愛、面對事情喜樂的態度、與同工們相處的真誠與創新、面臨苦痛時的堅毅、寬容病患的抱怨，和分享每一件他自己認為最有益處的建議，我看到原來這就是馬偕人的美德，馬偕博士焚而不毀的精神。



跟隨腳蹤醫療傳道見習營心得

台南新樓醫院

長庚大學醫二何建霖

感謝主，讓我能來到新樓醫院，從剛開始的新奇，到後來心中充滿感恩溫暖和激勵，我很捨不得離開。

三天的新樓人，我只能說，實在是太少了。好溫暖、好豐富、好激勵人心！

醫療傳道見習營，本來以為是三天的跟診，我特別帶了醫師袍和正式的襯衫和西裝褲，結果第一天整裝打扮到了醫院之後，發現不需要穿成這樣子，因為打從一開始，我們的身份並不是要跟診的三日見習醫師，而是被受關愛的小醫師，三天裡，穿著輕便，經歷了充滿豐富、歡笑、溫暖和激勵人心的見證，見習活動雖然已經結束了，但是我想有些印象是會存在心中很久、很久，更希望是永遠。

很感謝台南新樓和麻豆新樓的很多人，三天內，每一個遇到了人，都不停的鼓勵我們，擔心我們變成迷途的小羊，在未來醫療傳道事工上，提醒激勵我們要堅守自己的使命傳福音，也可能是在醫院的不熟悉環境下，怕我們迷途在醫院中，整個醫院的氣氛，在自己進到醫院跟大家生活在一塊之前，我從來不曾想過醫院的關係是這麼的美好，醫生、護士、關懷師、牧師和職員們，大家都好像一家人，大家的目標都指向同一個，就是透過醫療，來宣揚主耶穌的愛，原來，醫療是我們的副業，原來服侍神，是這麼有動力，為了神，我心裡期許，我要當個好醫生，而且不要忘了福音事工的重大使命。

感謝公關室大家的照顧，你們把我們呵護的好好，也很重用我們，在記者會可以為神所建造的新樓做一點事，好像自己真的是新樓人了，感覺好棒，你們很辛苦地安排了三天的活動，很謝謝你們，活動真的很棒，除了跟診之外，還有禮拜、音樂會、記者會和院長會面、很希望能認識的安寧病房、門診佈道，甚至是蘇主任開車載我

們的台南半日遊，真的是很豐富很棒，我覺得好滿意！

最後一天，總是令人印象深刻。

最後一天，早上是門診佈道，我很期待地到了院牧部，這是個充滿愛的地方，我們練了一下詩歌就去巡迴表演傳福音了！不管是有人覺得好聽拍手鼓勵，還是不予理會，主啊，將這些人交在你手中，願你來保守賜福給他們。

回去吃了豐富的志工媽媽點心之後，再次啓程去病房唱詩歌，這次，我負責吉他，主啊，謝謝你，禱告應允了，這是我的第一次音樂服侍，雖然最後只彈了一次，也有彈錯，但是心裡是滿足的。

因為自己以後也將成為一名醫師，對未來的事工上是充滿了期待也有些惶恐，在最後一天的董醫師門診和門診前的見證分享是讓我印象最深刻的，感謝主，讓我們遇見了董醫師，主啊，幫助我，我要像董醫師那樣，讓我也經歷你，很多的經歷你！

「再見，有空常來玩！」「以後見實習，歡迎來新樓！」好的，禱告，主啊，希望你保守你所設立的新樓醫院，這是透過馬雅各醫師將愛傳揚到台灣的起頭，希望有你的帶領下，新樓能是你榮耀的彰顯，是你愛的所在，保守它在你的手中能不受撒旦的攻擊，在你的裡面是滿有能力的，是無所不能的！也請求主啊，你來使用我，未來有機會的話，我也想到新樓，但是，主啊，哪裡是你要讓我去的，那裡就是我所喜悅的處所，必是在那裡彰顯你偉大的慈愛。

跟隨腳蹤醫療傳道見習營心得

台中育民診所

高雄醫學大學心理系三黃瓊儀

聽過許多團契學長姐對於參加見習營的分享後，我期待自己也能有像學長姐一樣的收穫，所以在今年我期許自己也能參加一次見習營。其實育民診所並不是我的第一志願，我原本也以為會有像學長姐一樣家訪甚至幫忙義診的經驗。完全超乎我期待的是，在育民診所並不是讓我們著重在醫療方面的學習，而是讓我見習一位基督徒醫生的生命，跟一位敬畏神、願意為神使用的僕人一起生活。

第一天到達育民診所時，已看過門口照片的我還不免心中有些疑問，在這樣不起眼的小診所裡，我要如何待上四天三夜？當我詢問是否有可幫忙的事時，診所的潘阿姨告訴我們，在這幾天，張醫師會花時間陪伴我們，這樣的回答讓當時的我加深了心中的疑惑。中午和晚上張醫師讓我們跟著他一起到扶輪社參加社例演講聚餐，當時我心中一直在想，為什麼一個基督徒會參加扶輪社？這不就只是上流社會的固定聚會而已嗎？經過張醫師在回途中的分享及接下來幾天的相處及思考過後，我漸漸明白，上流社會的人們也是神所愛的，張醫師用他們熟悉的方式跟他們做朋友，引導他們一起在社會中付出，並向他們見證生命。

第二天和第三天張醫師向我們分享了許多台灣過去的地理歷史，擁有豐富醫學背景的張醫師也將自己醫學知識與信仰、政治做了結合，出版了政治病理、宗教病理等結合醫療、人文的書籍。不管是自己的興趣、理想、職業等，張醫師將自己所能、所擁有的都獻上為神使用。還記得有一次在車上，另一位與我一起參加本梯見習營的珊瑚向張醫師提起是否有運動的習慣，張醫師不假思索的回答：我現在就在運動阿！張醫師

說，只要我們肯擺上為神使用，神就會賞賜我們所須的體力和有效率的睡眠。

在看病的空檔，張醫師也介紹了幾位在民主運動方面貢獻良多的基督徒，還讓我們看了兩部發生在羅馬時期基督徒被逼迫的影片，那時我才更深刻的明白，基督徒會被逼迫，有很多時候是掌權者為鞏固自己在政治上的利益，以基督徒為犧牲品，那些人明白是非，卻視而不見，而逼迫反而讓屬神的生命更顯光榮。

見習營的四天三夜與一般的營會不同，張醫師給我們充分的休息和自由時間，也盡情的款待我們，甚至我們都覺得自己像是在渡假一樣。但是，張醫師對待我們並不像是賓客，就像屬靈的父親、教師一樣的引導我們，用他的生命來作為我們的榜樣，用敞開的心親切的接待我們，試想，能夠讓兩位素未謀面的晚輩跟著自己四天，並且開放自己的家庭接待，這樣的付出真的不是一件容易的事。張醫師也讓我看見，什麼叫做入世的基督徒，他不只常常跟非基督徒相處、融入他們的交流、文化，他也一直用他們最能接受的方式來傳遞自己的生命。感謝神超過我的所求所想，讓我能用這麼特別、親近的方式來認識祂的僕人，讓我能更深的體會，靠著神、擺上，凡事都能。



活動預告

TCMA第45屆醫療人員聯合研修會暨年會
(含醫護院校學生)

時間：2011年二月18、19、20日（週五至日）

地點：嘉義縣阿里山鄉來吉部落蘭后民宿

主題：承擔苦難、攜手重建、共享榮耀

目前正積及籌備與邀請講員中
請代禱關心並預留時間參加
相關訊息將陸續公佈刊登
敬請期待

會務消息

1. 本會網頁和月刊可開放刊登廣告。廣告費自由奉獻。只要是醫療或基督教醫療團體，廣告內容不違背本會宗旨者就可接受，有需要者請洽辦公室。
2. 日前ICMDA世界總部來函邀請關心巴基斯坦大洪水之事，日前理監事會同意捐款美金一千元作為人道救援與醫療工作之需要，有負擔者可以指定為此奉獻。
3. 由中部台灣基督教文史館策劃之【謝緯牧師巡迴展】近日內將開始輪流在各地舉行，各醫院或機構、教會、學校等單位若有意願，可申請免費前往展出，請洽04-2222-2749轉台灣基督教文史館。
4. 提醒今年度尚未繳交會員費者，請儘快於11月前繳交，謝謝合作。

主後 2010 年 10 月 15 日

發 行 人 : 林 國 川

編輯小組：林喆・顏國順・蕭錦峰

陳恆德・陳蕙婷

郵 政 劃 摺 帳 戶 : 15035268

台灣基督徒醫學協會

第十三屆理事長：林國川

感謝您的支持（至十月八日止）

1. 會員常年會費

方菊雄、石振昌、莊芷菁、詹弘廷、江季助、
陳溫良、田春生、蘇世強、董倫賢、陳盛煊、
郭守仁、謝安寧各壹仟伍佰元整

潘文良98-99、蔡尚穎98-99、蔡宗樺98-99

各參仟元整

2. 永久會員費

陳冠宇貳萬元整

3. 團體會費

台北馬偕醫院、台東馬偕醫院各壹萬元正

4. 捐款

(1) 為會務推動

江季助伍佰元整、嚴從毓壹仟元整

蔡宗樺貳仟元整

(2) 為雲南義診藥品費

田春生壹萬元整

(3) 為學生工作

陳溫良貳仟伍佰元整

蔡尚穎、蔡宗樺各貳仟元整

(4) 為文字事工

蔡宗樺壹仟元整



會址：台北市新生北路2段74號10樓之7

會務專線：02-25372528

傳真號碼：02-25515366

E-mail: tcma9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記

局版北市誌字第壹捌玖號

中華郵政北台字第5376號

執照登記為雜誌交寄